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Corso di Laurea in Ingegneria delle Telecomunicazioni
18 febbraio 2015

1. Si consideri un amplificatore di tensione con Av =500 e polo sp=-100 rad /s, Rin = 1 MQ, Rout =
100 Q. Si reazioni n modo da ottenere un amplificatore con impedenza di ingresso maggiore di
20 MQ e impedenza di uscita maggiore di 10 k. Una volta scelta e dimensionata la rete di
reazione, si calcolino le resistenze di ingresso e uscita cosi ottenute, e il limite superiore di
banda del sistema.

2. Disegnare e quotare la porta complessa CMOS con il minor numero di transistori che svolga la funzione

logica Y = (A§+ZC +B).

3. Dato I'amplificatore disegnato in figura, calcolare:
- il punto di riposo dei due transistori,
- l'amplificazione Vu/Vs a centrobanda,

- il limite superiore di banda.
NOTE:
e J1BJT & un BC109B con hoe=0;
e 11 BJT si puo considerare resistivo;
e T1JFET ¢ un 2N3819 con rd - .
*  Cj, ha valore praticamente infinito.
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